

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Núm. 16.299

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Viernes 18 de Febrero de 1938

REDACCION Y TALLERES
Berruete, 1-3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

Avanzando brillantemente todas las resistencias en el frente del Alfambra nuestras tropas han avanzado en una profundidad de varios kilómetros

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
Oficina de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente del Alfambra nuestras tropas han pasado brillantemente todas las resistencias avanzando en una profundidad de varios kilómetros y ocupado muchas posiciones al enemigo que ha sido castigado duramente, viéndose muchos cadáveres abandonados en el campo.

Se han recogido por nuestras fuerzas abundantes armas automáticas y de repetición y gran número de municiones que no han podido contarse todavía.

En el sector de La Serena han cesado los ataques enemigos a nuestras posiciones que continúan todas en nuestro poder.

Hasta ahora se llevan enterrados 425 cadáveres de los enemigos y se han cogido hoy diez ametralladoras y numerosos fusiles.

Salamanca, 17 de Febrero de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El cambio sufrido en la situación de Austria--ha dicho Eden--inquieta al gobierno inglés

Pero no es a Londres a quien incumbe tomar una iniciativa sobre este problema

Londres.—Ante la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, se discutió la situación en Austria. Algunas personalidades parlamentarias declararon que la actitud de Alemania debe ser considerada como una ingerencia del gobierno alemán en los asuntos de Austria.

Muchos diputados insistieron en que el Gobierno inglés ejerza una presión cerca de los Gobiernos de Viena y Berlín para dar cuenta del disgusto que causa en Londres la incertidumbre sobre la independencia futura de Austria.

Mr. Eden, respondiendo a diversos interpelladores, hubo de declarar que el cambio sufrido en la situación de Austria inquieta al Gobierno inglés, y que está íntimamente ligado a las conclusiones de la Conferencia de Stresa, pero que no es al gobierno británico a quien incumbe tomar una iniciativa sobre este problema, si bien el Gobierno está dispuesto a secundar toda actitud que tienda a dar garantías de su independencia a Austria.

Un diputado preguntó entonces al ministro si el Gobierno inglés había sido consultado por el Gobierno austriaco acerca de la actitud inglesa ante las negociaciones con Alemania en caso de que Austria rechazase las propuestas alemanas.

Mr. Eden respondió categóricamente que el Gobierno austriaco no había hecho ninguna gestión en tal sentido.

Sobre la cuestión de Checoslovaquia, el Mayor Atlee hizo también algunas preguntas a Mr. Eden. Este se remitió a sus declaraciones de ayer sobre el asunto.

Londres.—Mr. Eden recibió esta mañana al ministro de Austria en Londres, con el cual conversó acerca de los sucesos políticos en Austria.

Donativo de un millón de cajetillas para los combatientes

Burgos.—La Compañía Comercial de Tabacos de Filipinas, dando una nueva y generosa prueba de su amor a España y a nuestro heroico Ejército, ha enviado al señor vicepresidente del Gobierno, general Gómez Jordana, un millón de cajetillas de tabaco para que las reparta entre los combatientes.

El espléndido obsequio por el que merece toda clase de elogios la Compañía donante, ha sido ya remitido a los soldados que defienden a España de acuerdo con las indicaciones hechas para su reparto por S. E. el Generalísimo Franco.—FARO.

LOS MOROS NOTABLES

Zaragoza.—Los moros notables de Jilón y Cabo Jubi, acompañados de distinguidas personalidades realizaron hoy una excursión en automóvil a la villa de Epila donde visitaron las fábricas azucareras de la Compañía de Industrias Agrícolas presenciando diversos trabajos realizados en su presencia.

Fueron espléndidamente agasajados.

Terminada esta visita los moros notables se despidieron de las autoridades y continuaron su viaje hacia Valladolid.—FARO.

UNA CENTURIA DEL S. E. U.

Zaragoza.—El Sindicato Escolar Universitario de Zaragoza está formando una centuria cuya misión será una vez liberado Madrid, ir a esa ciudad con objeto de guardar el orden en los centros escolares universitarios.

Nota oficial del Gobierno italiano

Italia aprueba sin reservas las relaciones austrogermanas que beneficiarán a la paz y a los intereses de la Europa central

Roma.—El Gobierno italiano, en una nota oficial publicada hoy, expresa su opinión sobre los cambios políticos operados en Viena a raíz del encuentro entre el Canciller de Alemania y el Canciller Federal de Austria.

Los medios responsables encuentran perfectamente naturales los acontecimientos y el desarrollo posterior de la entrevista de Berchtesgaden, de acuerdo con el acuerdo austroalemán de 11 de Julio de 1935. La colaboración entre Alemania y Austria, iniciada ahora, irá en beneficio de la pacificación entre los dos pueblos que tienen una misma raza, una misma cultura y una historia íntimamente ligada.

La declaración de Austria que se define como un estado alemán, es, en este sentido, una prueba de la voluntad de estrecha cooperación austrogermana.

La entente de los dos pueblos no puede ser desconocida para nadie. Italia aprueba sin reservas estas relaciones de los Estados alemanes teniendo en cuenta la realidad y la paz del mundo y los intereses de la Europa Central.

Estos intereses han guiado principalmente a Italia a procurar que las relaciones de buen vecino entre Alemania y Austria hayan tenido esta lógica conclusión.—FARO.

Después de la alianza austro-alemana

Schuschnigg ha convocado a la Dieta para el día 23 del corriente

Pronunciará un discurso que tendrá carácter de ratificación al que Hitler pronunciará el día 20

CONVOCATORIA DE LA DIETA AUSTRIACA

Viena.—El canciller federal, Schuschnigg, ha convocado a la Dieta austriaca para el día 23 del corriente. Con motivo de tal solemnidad, el Canciller pronunciará un discurso que en cierto modo tendrá carácter de respuesta y de acuerdo con las palabras que el Führer pronunciará el día 20 a propósito de las relaciones austro-alemanas.

EL MINISTRO DEL INTERIOR AUSTRIACO A BERLIN

Berlin.—El ministro del Interior del Gobierno austriaco llegó hoy a esta capital. Su viaje, aunque no es oficial, no deja de tener gran importancia.

El ministro austriaco visitó al señor Hitler, jefe del Interior de Alemania. Después visitó al ministro de Negocios extranjeros, Von Ribbentrop, y al ministro señor Fritz.

Finalmente fué recibido por el Führer, con el cual conversó largamente.

LA AMNISTIA EN AUSTRIA

Viena.—Hoy se ha publicado el Decreto de Amnistía que alcanza a los presos políticos, incluso a los que participaron en el golpe de Estado que costó la vida a Dollfus. Sólo en Viena existían más de cuatrocientos detenidos. Todos los individuos sujetos a prisión por causas políticas gozarán igualmente de beneficio de la am-

nistía y sus procesos se consideran anulados.

El total de los beneficiados por la amnistía es de tres mil.

La amnistía entró ayer mismo en vigor. Los presos fueron puestos en libertad a las doce de la mañana.

Algunos de los miembros más significados del Grupo nacionalsocialista salieron inmediatamente para Alemania.

FRANCIA Y EL ACUERDO AUSTROALEMAN

París.—El embajador de Francia en Berlín, realizó hoy una gestión oficial cerca del gobierno alemán para conocer el alcance exacto de los recientes acuerdos austroalemanes.

Igual gestión fué realizada en Viena.

«Habéis probado la sensación agradable de boca limpia, fresca y sana que se siente después de cepillarse con "PROFIDEN"? No es esa sensación albre, picante, amarga, de escorzo de otros dentífricos, malisimamente dirigidos y preparados.

El canibalismo moscovita

«L'Œuvre Laíne» recuerda a su vez que en veinte años han muerto sin explicación ni registro oficial, nueve millones de ciudadanos.

Este es el balance que ofrecen los soviets, el resumen de su historia, en el momento en que su Constitución empieza a regir. Este es el ejemplo que quieren por fuerza implantar en Europa.

La subasta de los huesos

Ha aparecido en "La Vanguardia" del 4 de los corrientes, el siguiente anuncio:

"Huesos de buey y vaca. Pagamos más que los otros. Escribir, "Vanguardia" número 5313."

¡Ya subastan hasta los huesos!

LOS RESFRIADOS

y fiebres gripales, se evitan y curan rápidamente con *pilloras de la Cruz Negra*, de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A. Santander

Las relaciones entre Chile y España

Santiago de Chile.—El Gobierno chileno ha encargado a su representante permanente en Ginebra, señor Fajardo, que vaya en misión especial a Burgos para conferenciar con el Gobierno nacional para tratar de cuestiones que interesan a las relaciones entre los dos países.

LAS IZQUIERDAS INGLESAS CONTRA LA SMOGAL

Lisboa.—Los diarios expresan su protesta por la violenta campaña que realizan contra Portugal ciertos diarios ingleses, especialmente los laboristas.

El «Diario de Noticias» y «La Voz» declaran que se hacen patentes dos opiniones inglesas respecto a Portugal: una, la que expresan los organismos oficiales, que llaman a Portugal su aliada, y otra, la de los sectores izquierdistas, que pretenden que Portugal sea pasto del comunismo con la esperanza de ver convertida la Península Ibérica en un foco del comunismo.

EL EPISCOPADO BELGA Y LA LUCHA EN ESPAÑA

Bruselas.—El Cardenal Primado de Bélgica ha dirigido una Carta al Cardenal Primado de España, concebida en términos elevados, declarando que desde Julio de 1936, el Episcopado Belga, según declaraciones anteriores, ve en la guerra de España una lucha entre el comunismo y el cristianismo.

Los católicos belgas que comprenden su deber, ayudarán a re-

construir las iglesias quemadas y destruidas por los marxistas, expresando de este modo su adhesión a la España católica.—FARO.

LAS DECLARACIONES DE BUTENKO

Bucarest.—Los diarios publican con grandes caracteres las declaraciones de Butenko, hecho en Bucarest, Butenko, describiendo su odisea y la persecución de que ha sido objeto por parte de la G. P. U. Los diarios denuncian la siniestra actividad del Gobierno de Moscú.—FARO.

CATASTROFE MINERA EN RUSIA

Moscú.—Una gran catástrofe minera se registró en las minas de Kirov. Por efecto del desprendimiento de una galería, 21 mineros que salían del trabajo resultaron muertos.—FARO.

CIEN GRAMOS DE BACALAO POR PERSONA

Barcelona.—La Consejería de Abastecimientos de la Generalidad ha anunciado que mañana se expedirá bacalao a razón de 100 gramos por persona pero solamente para los poseedores de carnet de aprovisionamiento con el número 54.

NIEVA EN MALLORCA

Palma de Mallorca.—Ha caído sobre esta isla una copiosísima nevada caso rarísimo en esta latitud.—FARO.



EL JOVEN

LUPICINIO ALONSO CALVO

de Espinosa de Villagonzalo
dió su vida por Dios y por la Patria
a los 19 años de edad
en el frente de Teruel (Sigras)
EL DIA 26 DE ENERO DE 1938
D. E. P.

Sus desconsolados padres don Honorio Alonso y doña Domiciana Calvo; hermanos Domiciano, Octaviano, María del Pilar, Macrina, Acacio, Feliso, Eloisa y José-María; abuelos Pedro Calvo, Gaspara García y Eudisia Martín; tíos, primos y demás familia,
Piden una oración por su alma.

Por tres puntos se rompió ayer el frente en una extensión de diez kilómetros hacia el Este de Teruel

Las líneas rojas fueron desbordadas en avalancha imponente y el enemigo huyó hacia el interior de la Sierra

En las pausas, cortas o largas, que impone la guerra no nos atosiga la prisa ni la impaciencia nos corroe. Sabemos que la intranquilidad es más bien aparente que real y siempre, siempre, se hace algo. En esta última, iniciada a raíz de nuestro triunfal avance al Norte de Teruel que nos llevó hasta la orilla derecha del Alfambra causando al enemigo el más serio descalabro de cuantos recibió, confiamos que no sería muy duradera, como así ha sido. El frente ha recobrado su actividad y en qué forma.

Unos días de preparación mesurada, serena y luego el golpe magistral, imparable. Por algo decíamos ayer que la paralización de las operaciones no obedecía solamente al mal tiempo. Volvemos a las jornadas gloriosas y eso que no hemos hecho más que comenzar. Apenas el frío ha bajado, siempre estos días nos hemos lanzado al avance y como siempre con éxito. En nuestro este, nos hemos quedado del Alfambra partiendo nuestras fuerzas de Baños de Huerta, Tortajada y Villaiba Baja, pueblos que han quedado nuestros—y se han movido en tres direcciones hacia el E. sin que el enemigo pudiera percatarse de nuestra intención hasta después que estaba bastante avanzada su ejecución.

En un frente de diez kilómetros aproximadamente se rompió por tres puntos y desbordadas las líneas rojas en avalancha tan imponente que los enemigos fueron cediendo el terreno corriendo precipitadamente hacia el interior de la Sierra. Entre tanto, la artillería y aparatos de gran bombardeo en cantidad como pocas veces hemos visto, se empujaban a fondo sobre el vértice Tocón y el Chopo que a causa de las explosiones semejaban imponentes hogueras. Grupos de escuadrillas se turnaban y algunas veces coincidieron varias sobre el campo en la labor de destrucción de los fortines en los que el enemigo se parapetaba. Y hoy como en anteriores acciones, los milicianos rojos han huído ante el empuje incontenible de nuestros gloriosos soldados. Esto de la huída no es una frase; lo han visto nuestros aviadores que se han dedicado a perseguirlos hasta los últimos escondrijos de la Sierra Gorda. La artillería enemiga ha hecho aisladas demostraciones y la «gloriosa» no se ha atrevido a actuar.

El avance a las tres de la tarde era de seis kilómetros de profundidad, habiéndose ocupado por un lado la carretera de Catavieja a Sagunto y por otro han sido franqueadas las estribaciones de Sierra Gorda estableciéndose nuestras unidades en vértices que dominan importantísimas vías de comunicación, de tanta trascendencia que no se tardará en apreciar su enorme alcance.

La operación se ha caracterizado por su rapidez; maniobra tan inesperada por su amplitud que el enemigo quedó desconcertado y a estas horas se encuentra en situación muy apurada hasta el punto de que las brigadas internacionales que tenían en la citada Sierra han de darse mucha prisa para salir con bien. De todos modos, el botín en material pesado se espera que será muy cuantioso, pues no les queda ya tiempo para retirarlo.

Ya está aquí la contestación a la fanfarronada de ayer de los rojos por Vivel del Río, contestación que va jalonada por una nueva zona a lo largo de la margen izquierda del Alfambra, de S. a N. que desde Baños de Huerta, Tortajada y Villaiba Baja hasta los vértices Tocón y el Chopo, las estribaciones de Sierra Gorda y unas cotas de transcendental valor estratégico que les fueron tomadas briosamente a pesar de la fuerte resistencia que opuso el enemigo en algunas fases de la operación con desesperadas reacciones.

El castigo ha sido tan enorme que el campo está cubierto de cadáveres. Cerca de quinientos se han recogido hasta ahora y también grandes cantidades de armas automáticas.

Sorprendente, magnífica jornada, que habrá de tener consecuencias que no podemos prever.

Mañana continuaremos diciéndoles a los rojos algunas cosas a oído para que se vayan enterando...

MARIANO VILLENA

Ayuda a España, dando todos los desperdicios de hierro, latón, cobre, aluminio y estaño, en los almacenes establecidos en los Corralones del Palacio de Justicia, Avenida de Calvo Sotelo.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73
VALLADOLID

LA VIDA EN LA CIUDAD



Servicio informativo

F. E. T. y de las J. O. V.

Asistencia a frentes y hospitales

El día 25 saldrá una expedición con ropas de abrigo para los combatientes palentinos en el frente de Teruel

Teniendo en cuenta esta Delegación que en el frente de Teruel se encuentran gran parte de los soldados y milicianos de Palencia y su provincia, que con valentía y heroísmo saguntinos defienden nuestra Santa Causa, acordando y enviando día tras día a la fiera marxista, tiene la satisfacción íntima de comunicarnos y especialmente a los que tenéis en dicho frente familiares, amigos, etc., que el próximo día 25 del corriente mes saldrá de esta Delegación una expedición para llevarles juntamente con el aliento y cariño, ropas de abrigo con las cuales puedan hacer frente a su peor enemigo: el frío.

A este enemigo podemos y debemos vencerlo los que nos encontramos en la retaguardia cooperando en la medida de nuestras fuerzas a la "Campaña de abrigo del combatiente". Confiamos en que os apresuréis todos a engrosar nuestro ropero, ya que la justicia lo pide: la gratitud lo exige, la Patria lo espera.

Asistencia a Frentes y Hospitales es la mano que recibe y la que

Persiste el temporal de nieves en el norte de la provincia

En el Gobierno civil se reciben noticias del norte de la provincia, participando que el persistente temporal de nieve dificulta la circulación por las carreteras.

El Alcalde de Cervera del Pisuerga, comunica hoy al señor Gobernador civil, que la nieve alcanza en aquella localidad y términos municipales contiguos, una altura superior a cincuenta centímetros.

Por esta causa, ha sido imposible la circulación de los coches correos de Alar del Rey, Herrera del Pisuerga, Camasobres y Cardaño de Arriba.

El coche de línea de Cervera a Palencia, salió ayer a la hora de costumbre, pero quedó detenido y envuelto en nieve, a poca distancia de su punto de partida.

Brigadas de obreros municipales trabajan para dejar expeditas las vías de comunicación.

El tiempo tiende a mejorar y se cree que pronto han de quedar restablecidas las circulaciones por carretera.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
ELECTRO-RADIOLOGO
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2
PALENCIA

Suscripción nacional
Auxilio a poblaciones liberadas
Donativos en especie recibidos:
Salustiano del Olmo, 6 latas de aceite refinado de 10 kilogramos lata.

Heraclio Domínguez, 5 latas de chicharro.
Central Ferretera Espegal, 2 latas de aceite refinado de 10 kilogramos y 45 pesetas de chocolate.

Eusebio Bahillo, (Hotel Iberia), 40 paquetes de chocolate.
Emilio Franco (Hotel Samaria), 34 paquetes de chocolate.

Ayuntamiento de Valdespina, 10 gallinas, 3 conejos, 1 cordero añojo, 10 kilogramos garbanos, 2 kilogramos alubias y 27 docenas y media de huevos.

Guillermo Azcoitia, un saco de guisantes de 100 kilogramos.
Doncel Hermanos, 22 y medio kilogramos de jabón "Lagarto".

Félix Rodríguez, (Bar Feliche), 6 botellas de licor de varios.
Carlos Pérez Fernández Jáuregui, 20 paquetes de chocolate.

Abilio Calderón Rojo, una caja de leche condensada y una lata de 10 kilogramos, de aceite.
Viuda de Erice, (Bar Palentino), 2 botellas de coñac, 72 latas de anchoas.

Viuda de Valcárcel, (Hotel Central), 50 kilogramos de lentejas superiores.
Donativos en metálico

Don Felipe Jesús Mayordomo, 25 pesetas.
Doña María José de Ana, 50 pesetas.

Don Juan Puertas Álvarez, 50 pesetas.
Don Hipólito Merino, 5 pesetas.

Para la suscripción nacional Señora de Botín, 5 pesetas.
Niños de las Escuelas de Villamiel, para ayuda escolar de los niños de la guerra, 58,10.

Palencia a la vida

Aunque la helada ha sido de consideración, el sol se ha impuesto al fin, derramando sus benéficos rayos raudales sobre la vieja ciudad. Dice el refrán que en febrero "la sombra buscan los perros", pero por ahora la senescencia popular no se cumple, pues a la sombra, el termómetro sigue marcando temperaturas glaciales, y hasta los canes gustan de buscar la varicia tibia del sol.

—Esta mañana en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, se han celebrado los solemnes funerales en sufragio del alma del ilustre palentino don Juan Bautista Guerra, que cayó como tantos otros asesinado por el plomo marxista en el Monte Saja, de Santander. Las honras fúnebres han consistido como se esperaba una expresión de duelo, que ha evidenciado las simpatías con que contaba el eximio finado.

—En los Comedores de Asistencia Social ha habido una simpática fiesta, consistente en una comida extraordinaria costeada por las fuerzas legionarias.

En los frentes, aprovechando ayer el buen tiempo, se dió un nuevo "empujón" muy considerable por el sector del Aljambra, que ha sido pasado, persiguiendo a las huestes marxistas en una profundidad de varios kilómetros.

Relación de donativos recibidos en esta Delegación Provincial, Hogar Herido:

Extmo. Sr. Gobernador civil, 55,50 pesetas.
Don Luciano Flores Revilla, 10 pesetas.
Hermandad Primera Piedra, 50.
Don Lucio González E. de Medina, 50.
Don Luis G. Monge, 25.
La niña Julia García, de Población de Campos, de su hucha, 5.

—Para Frentes y Hospitales: Srta. Margarita Prieto Guerra, de Villarramiel, 25 pesetas.
Srta. Catalina Prieto Guerra, 25.
Srta. Lucía Prieto Guerra, 25.
Don Daniel Llamas, 15.
Don Hipólito Maestro, 5.
Villanueva del Rebollar, colecta 2,25 y 6 pesetas tabaco.

Don Zoilo Fernández, de Frómista, seis docenas de huevos.
Colegio de Abogados, 50 pesetas.
Doña Esperanza Panojo Gutiérrez, 25.
Don José María del Hoyo, 100.
Doña Purificación González, de Alar del Rey, 25.
Don Manuel Martín Muñio, 10,50 pesetas.
Don Mariano Robles, 10.
Don José María del Campo, 10.
Don Juan de Dios Cruz Valero, 100 pesetas Hogar y 100 Abrigo Combatiente.

Don Julio de la Fuente, 25.
Cipriano Herrero Asenjo, 10.
Eladio Solórzano, 50.
Segundo Martínez, 5.
César Gusano, 50 Hogar y Frentes y Hospitales.
Un donante, 5 pesetas.
Alejandro Font y Mendoza, 125.
Máximo Merino, 25.
Baudelio Gutiérrez, 25 Hogar y Hospitales.
Maeo Marín, de Herrera de Pisuerga, 25 Hogar y 25 Frentes y Hospitales.
Cecilio Curieses, 30.
Marino Velasco Serrano, 25 Hogar.

Sr. Comandante de la Guardia Civil, 25.
Eladio Martín Maero, 50.
Doña Jacinta Blanco, 25.
Doña María Luisa Vinuesa, 50 pesetas para café el día 18.

Junta de Clasificación y Revisión de Palencia
Habiéndose ordenado por la superioridad la concentración en Casa de los mozos del reemplazo de 1940, todos los Ayuntamientos de la provincia procederán a la clasificación de los alistados en los sujos respectivos el día 27 del actual, debiendo remitir a esta Junta la documentación correspondiente reintegrada debidamente con arreglo a la Ley del timbre, antes del día 6 de marzo próximo.

En las actas de clasificación serán incluidos además de los nacidos en el segundo, tercer y cuarto trimestre, los nacidos en el primero con la clasificación acordada en esta Junta a su incorporación para destino a Cuerpo.

Palencia, 18 de febrero de 1938.—
II Año Triunfal.—El capitán presidente accidental, Francisco Santa Olalla.

Comedor Escolar de los Sindicatos Católicos
Mañana costeará una comida extraordinaria a los niños de ese Comedor, doña Valentina Herrero Diezquijada.

DIARIO DE AVISOS
Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:

De Valladolid, Tomás Fernández Martínez, Hospital Militar Feminario, Sala 10.
De Zaragoza, Vicente Soler Lista.

De Valladolid, Juliani Menotti, Direzioni Intendenza Italiana.
De Pamplona, Juan Garispain, Mayor, 197, primero.
Palencia 17 de febrero de 1938.
Segundo Año Triunfal.
El delegado jefe de Centro, Manuel Mirueta.

Tú, que todo lo debes al sacrificio de los combatientes, ¿qué has dado por ellos?

Esta mañana se celebraron solemnes funerales por el alma del ilustre palentino don Juan Bautista Guerra

EN LA COMPANIA
Esta mañana se han celebrado en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, solemnes funerales, misa de Requiem y responsos, que sus amigos y antiguos correligionarios de la capital y la provincia, dedicaron en sufragio del alma del ilustre palentino, vílmente asesinado en Santander por las hordas marxistas, y modelo de caballeros y cristianos, don Juan Bautista Guerra, exdiputado a Cortes y abogado notable.

En el centro de la nave, junto al altar Mayor, se levanta severo túmulo cubierto por los pliegues de la Bandera Nacional, y en la presidencia de duelo, se encontraba, entre las autoridades y representaciones de Villarramiel y numerosos pueblos de la comarca, el padre del finado.

Numerosísimo público llenaba las amplias naves, y terminado el Santo Sacrificio de la Misa, se realizaron algunos responsos, acompañando más tarde, todos los concurrentes al señor Guerra hasta el Centro Castellano Agrario, en donde fué cumplimentado testimoniándole así, una vez más, el cariño y admiración que todos sentimos por su hijo.

Reiteramos a la virtuosa esposa y padre del ilustre paisano, la expresión sincera de nuestra condolencia, en la seguridad de que el nombre de Juan Bautista Guerra no desaparecerá de nuestra memoria, y siempre entre los héroes que dieron su vida por Dios y por España, le recordaremos como un caballero y un patriota insigne.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

¡A CALLARI!
Marañón, uno de los farsantes que hemos padecido; aupado a la categoría de sabio por una prensa venal e indigna, a la cual estaba íntimamente ligado por vínculos familiares; pues no hay que olvidar que ese señorito casó con una hija de Moya, director de "El Liberal", presidente de la Asociación de la prensa y hombre de una influencia arrolladora, tiene, a estas alturas, el cinismo de hacer declaraciones, sin iéndose español y anticomunista, como si no fuera uno de los principales causantes de esta guerra, que tanta sangre inocente nos cuesta y tantos trastornos causa a nuestra querida Patria.

Cómico de siempre, embaucador sempiterno, que explotó indignamente la medicina, como nadie en España, gracias a la imbecilidad de la gente y a su propaganda maravillosamente montada, se permite "hacer pinitos", tal vez con la pretensión de aparecer nuevamente un día como caudatario, rodeado de su corte de papanatas y dispuesto a reverdecer sus productivas actividades y, de paso, si ello es posible, a manglear en la "cosa pública", como si aquí no hubiera pasado nada.

Ignora, ese "cara dura", que se han terminado, para siempre, en nuestro país los "camelos" y que, el oropel no pasa.

Que España no es, como él supone, una merienda de los gacelas, de los más cínicos o los más audaces se llevan la mejor parte, incluso con el aplauso de la galería.

No sabe que eso, pasó para no volver y que sólo los hombres limpios de corazón y de conciencia pueden llegar a las altas esferas y conquistar la simpatía de las masas.

Han cambiado las cosas totalmente. No en balde estamos viendo una revolución, en cuyo torbellino desaparecerán los desaprensivos, los granujas, los embaucadores, los farsantes, los cínicos, los inmoraes; toda esa caterva de indecibles, ambiciosos y logrereros que pusieron a España al borde del abismo.

No; don Gregorio, no; los españoles no somos un caso de insuficiencia endocrina, como usted creía, para su provecho, que era todo el mundo.

Esa farsa se ha concluido. Somos hombres enteros y no es ams dispuestos a soportar comedias.

Quédese con sus trucos allende los mares o donde le plazca, "a ver si pican". Y no haga tonterías ni se meta en lo que no le importa.

Los españoles no necesitamos de usted ni de sus consejos, porque nada queremos de nuestros enemigos y usted demostró siempre, que lo es, y de mucha consideración.

¡A callar!

PEDRO LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMON
Consulta a las doce y a las tres
Avenida de Valladolid, letra B. 1.ª derecha.—PALENCIA.

U. ROMAN BAQUERIN
Especialista del estómago intestinos e hígado
RAYOS X
CONSULTA EN
Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Vida municipal
A Burgos
Esta mañana acompañado del presidente de la Diputación y del inspector provincial de Sanidad, señores Guzmán y Prado, salió con dirección a Burgos el alcalde don Eladio Martín Mateo.

El objeto del viaje es gestionar algunos asuntos de interés para la capital y provincia.

Padrones
El Excmo. Ayuntamiento en sesión celebrada el día 16 del corriente mes de febrero, los padrones sobre los arbitrios de vitrinas y carruajes de lujo, acordó exponerlos al público por el término de QUINCE DIAS, para poder hacer las reclamaciones necesarias.

Lo que se hace saber a los interesados para los efectos oportunos.
Palencia 18 de febrero de 1938.
II Año Triunfal.

CASA DE SOCORRO
El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Regina Alonso, de 7 años, que presentaba una herida conusa en la región mentoniana.
Ramón Rubio, de 8 años, herida contusa en la cara anterior del muslo izquierdo.

Por faltas graves en el seno del Sindicato, que exigen una corrección en armonía, he impuesto las siguientes sanciones: a José Palomino Santiago, treinta pesetas, en concepto de multa y seis meses de expulsión y a Jesús Lorenzo Alonso, diez pesetas y expulsión por el mismo tiempo, quedando en dicho período inhabilitados para el desempeño de cargos y exigiéndoles a ambos, esta Jefatura, méritos para su admisión.

El Jefe provincial, Luis Nozal.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

Comisión provincial de requiso de chatarra
AVISO
Mañana sábado chatarrero, se procederá a la recogida por las calles de la ciudad de la chatarra de toda clase de hierro, aluminio, latón, cobre y estaño, siendo el itinerario a recorrer el siguiente:
Calle Mayor Pk1., Corral del

Candil, Rizarzuela, Corral del, Alfonso VIII, García Colón, Barrantes, San Antonio Juan de Dios, Don Sancho Gué, Burgos, Plaza del Magnacio M. de Azcoitia, Qtero, Carretera de Carretera de Grijota hasta la Esudios, Calle del Hospital las Carmelitas, Ramírez, Fuentes, Obispo Lozano, Río, Puento Mayor, Alto Puento las Arcas, intersección de la chatarra en la de la misma.

Como siempre, es de especial patriotismo de los palentinos apresuren a entregar toda la chatarra que obre en poder de los particulares, pues así lo requiere el Generalísimo Franco.

Por Dios, España y su Nación Nacional-Sindicalista, Palencia, 18 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.
El presidente, Agrícola Godos.

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA advierte el peligro que supone Rusia Soviética.

ESPECTACULOS
EN EL "ORTEGA"
NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA, es el gran título que figura hoy en la cartelera del "Ortega" en función única y selecta, a las 7,15.

FELIPE DERBLAY, obra gran cinta de la marca "Atlantis", se proyectará mañana en nuestro primer Teatro, en una función selecta, a las 7,15.

Hay en FELIPE DERBLAY argumento, técnica, actores. FELIPE DERBLAY, gustará enteramente a los espectadores.

EN LAS TAQUILLAS, ha comenzado hoy viernes el despacho de localidades para la más impresionante película de la más viva actualidad, LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, que estrenará el domingo el "Ortega", en las funciones de tarde, selecta y noche.

Sólo se proyectará el domingo, pues se trata de una cinta que inmediatamente tiene que ser proyectada en otra capital, sin perder fecha.

Acuda a reservar la localidad que le agrade, pues todo hace creer que se registrará un lleno formidable, dada la expectación pública suscitada por el éxito enorme conseguido en las pocas capitales donde se ha proyectado anteriormente.

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, se proyecta en el "Ortega" antes que en otras muchas ciudades, debido al interés de la Empresa, que quiere ser la primera en ofrecer los programas de mayor sensación. A las 3,15 habrá la sesión infantil de cos umbre, para la que también se despachan localidades desde hoy, a precios muy populares, proyectándose EL HIJO DEL CUATRO de Buck Jones, de "Universal", formidable película del Oeste.

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA, será la película que no olvidará nunca, pues se quedarán grabadas en su inteligencia, escenas de la más suprema emoción.

Salón Novedades
Hoy viernes sesiones a las horas de cos umbre, en las que se proyectará la producción nacional, titulada UNA SEMANA DE FE-

EL DIARIO REGIONAL
Valladolid, escribía el día de estreno en Valladolid: "En el espectáculo cinematográfico, represento un paso gigantesco para el cine italiano. No sólo es la dirección la interpretación, sino la maravillosa captación por la cámara de complejas y peligrosas escenas de guerra, que no se han imaginado en los estudios, sino que han tenido teatro cierto en la agresivos mon años de Etiopía."

Así elogia la Prensa esta película, que como todas las extraordinarias, será presentada en el SALÓN NOVEDADES, el domingo, en funciones a las siete y cuarto y diez y cuarto, despachándose localidades para todas ellas a partir del día de hoy, para de esta forma facilitar al público la adquisición de las tan apetidas localidades que han sido encargadas.

Anuncios económicos
OCASION molineros. - Vendo turbina seminueva, 18 H. P. para acoplarse al agua que se querra. Para tratar, con su dueño, Marciano Merino, en Congosto de Vadavia.

SE VENDEN de quince a veinte carros de abono. Para verlos, en Santa Teresa de Jesús, número 2. Zenón Hilario, "El Pajero".

HABITACION con dos camas, se arriendan, con derecho a cocina. Dirigirse, Plazuela del General Sanjurjo, 3, tercero.

BARBERO medio oficial, 17 años, buenos informes, se ofrece. Angel Arija Rodríguez, Astrada, 10.

CRITADA. Se necesita de 10 a 18 años, que sepa bien su obligación. Intútil preceptarse sin buenas referencias. Trompadero, 8.

LEA USTED

CEMENTO
Suministro directo de Fábrica y Almacén
DEPOSITO:
Talleres de JOSE GALEGO
TELEFONO 67
PALENCIA

Ondulación permanente de "Pontas"
CENTRO DE BELLEZA.-Mayor pral., 73
Teléfono 61, X. Trabajo garantizado

Sin aparato. Seguridad, comodidad y elegancia.

Unas interesantes declaraciones del señor Amado Los españoles que residen en el extranjero deberán

La Quinta Bandera de Falange rinde cumplido homenaje a sus caídos

Dejando los montes de Avila, tamizados con la blancura de cruda helada, iramos los puertos del "Boquerón" y de "Arbatatapas"...

En estos rincones se graban recuerdos de hazañas guerreras de aquellas fuerzas de Regulares y Milicias, y también bajo la tierra hoy uberrima de colizado fruto...

El sol de hora avanzada de la mañana, vierte su luz clara resaltando las galas naturales de la sierra, cuando llegamos al pintoresco pueblecillo de Colmenar del Arroyo...

¡Hidalgo castellano! Cumple tus deberes para con la Patria, según es en ti tradición entregando la chatarra que poseas y muy especialmente con toda la premura la de aluminio, latón y cobre...

Presiden todos el solemne funeral que la 5ª Bandera de Falange celebra en memoria de sus caídos. El simulacro está cubierto con las Banderas nacional y de Falange y adornado con coronas de sus leales compañeros...

regresar a zona nacional Todas las divisas se centralizarán en el Comité de Moneda Extranjera

Burgos.—Esta mediodía el ministro de Hacienda, señor Amado, recibió a los periodistas, con los que mantuvo una interesante conversación...

—Como ustedes saben, anoche, en el Consejo de Ministros, se trató de diversos asuntos relacionados con mi departamento. Entre ellos destacan los relativos a los gastos de la Administración del Estado...

Ha reinado al tratar el primer asunto, un criterio unánime de gran austeridad en gastos y yo he querido que fuera el ministro de Hacienda el que marcara la pauta en este aspecto...

¡No se deje usted sugestionar por la aparición de nuevos dentífricos! USE SIEMPRE PASTA DENTÍFRICA ORIVE El primer dentífrico español LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

la refundición de diversos servicios en otras Jefaturas, no ha nombrado más que siete de los doce jefes nacionales que correspondían a la acostumbrada organización del Departamento. He renunciado, teniendo en cuenta esa austeridad que ha de prevalecer en todos...

La violación de las Legaciones extranjeras en Madrid, comentada por «Action Francaise»

Paris.—Comentando la prensa la invasión de la Legación turca de Madrid por los anarquistas y comunistas y la prisión de 120 personas que en ella se encontraban refugiadas...

Un mariscal soviético ha aprendido a escribir cuando el general

Berna.—Según noticias de Riga, el Comisariado soviético de la Guerra ha publicado un volumen lujosamente editado con el título "Los mariscales soviéticos"...

El proletariado soviético no es envidioso

No son solamente Walter Citrine y los Sindicatos obreros ingleses los que repudian la maniobra bolchevique de intentar su absorción. M. Willan Green; Presidente de la "American Federation of Labour"...

Un Instituto de Cultura italiana inaugurado en Koenisberg

Berlin.—El Cónsul General de Italia en Berlín, señor Renze ti, ha inaugurado en Koenisberg el Instituto de Cultura italiana. Esaban presentes los representantes del Gobierno del Reich y del Partido Naziista...

¡Pueblo Español! Entrega tus metales que la Patria lo pide.

¡Pueblo Español! Entrega tus metales que la Patria lo pide. Así rechazan los proletarios de clavos de Stalin.

Una acertada respuesta de un diario italiano a una consideración injuriosa

Roma.—Un diario suizo—precisamente el "Bernener Tageblatt"—se pregunta si la promoción del teniente Bruno Mussolini por su victorioso vuelo en patrulla Guidonia-Río Janeiro, no constituye un caso de "nepotismo"...

Ejecución pública de un grupo de adversarios de Stalin

Estocolmo.—Los diarios reciben de Varsovia la noticia de que hace pocos días han sido fusilados en Tiflis, por un pelotón de la guardia roja, Támara Orachelasjviki y 25 jóvenes georgianos...

Una mujer rusa antes de ser fusilada insulta a sus verdugos

Estocolmo.—Los diarios reciben de Varsovia la noticia de que hace pocos días han sido fusilados en Tiflis, por un pelotón de la guardia roja, Támara Orachelasjviki y 25 jóvenes georgianos...

Chesis Chevrolet modelo 1933, franos hidráulicos palier flotantes, distancia entre ejes, 4 metros, entrega inmediata

CHEVROLET GARAGE CENTRAL Apartado núm. 43—Teléfono 19 Calle Mayor Principal, 244-254

Anuncios económicos

- LA MARCA "EL CERVO" que llevan mis máquinas y artefactos, representa CALIDAD Y GARANTIA, cuestan lo mismo que sus similares y valen más, son de construcción nacional, véalase en mi exposición y se convencerá. Avenida Casado del Alisal, número 53. PALENCIA. PABLO PINACHO MARCOS. Maquinaria Agrícola. JOVEN ingeniero desea habitación con calefacción, amueblada, preferible pensión completa con posibilidad de utilizar cuarto de baño dirigirse a esta Redacción, número 78. SE COMPRA pagando buen precio, cera virgen, garrafinos usados, boes para encaustico, botellas para lejía y agua Mondariz. Dirigirse a Mayor 154 y -56, Droguería de Jacinto Díez Dávila. SE VENDEN parcelas, carretera de Valladolid. Razón, frente a los Cuarteles, Carnicería. EN SALDAÑA se arrienda el mejor local para Café. Informes, Almacenes de Alejandro Ortega, Palencia. SE VENDEN dos mulas de 3 a 4 años, de 7 y 8 dedos, bonitas láminas. Para verlas y tratar, en Marqués de Albaida, 38, Palencia. CARRO seminuevo, se vende. Enlase Alvarez, Astudillo. VENDO un caballo de tres años, enganchado y carro y arreos. Todo en buen estado. Para tratar, Cantina Calas, frente a los Cuarteles. POR INCORPORACION a filas, porante tienda de Ultramarinos con selecta clientela. Informes en esta Administración. SE VENDEN 126 borras con sus botones, juntas o separadas, 60 ovejas en las mismas condiciones, 28 cecinas preñadas. Para tratar, con Ramón de Hoyos, en Amusco de

Al margen de Ginebra El Presidente de Haiti agradece al Pontifice su acertada mediación en el conflicto con Santo Domingo

Roma.—A consecuencia de dolorosos incidentes sobrevenidos el 6 de octubre pasado en la región fronteriza entre las dos Repúblicas de Haiti y de Santo Domingo, había surgido una peligrosa tirantez entre aquellos dos gobiernos que iba haciéndose más aguda por la excitación popular manifestada en los respectivos países. El Nuncio Apostólico, monseñor Maurilio Silvani, acreditado en uno

José Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos CALLE VALENTIN CALDERON, 16 (Antes San Juan)

y otro Estado, en nombre y por encargo del Pontifice ha interpuesto sus amigables gestiones, para hallar una justa y equitativa solución del conflicto, que ha sido felizmente hallada uno de estos días, habiendo los dos Gobiernos aceptado las proposiciones de la

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS Enfermedades de la mujer Berruguete, 8 Ppal. POR DEJAR la labranza se vende un par de mulas de 8 años, de seis a siete dedos sobre la marca. Se dan a toda prueba. Para tratar, en Grijota de Campos, con Francisco Colinas. NUEVA GRAN CERAMICA Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.

Chesis Chevrolet modelo 1933, franos hidráulicos palier flotantes, distancia entre ejes, 4 metros, entrega inmediata GARAGE CENTRAL Apartado núm. 43—Teléfono 19 Calle Mayor Principal, 244-254

aprovechando el primer día en que el tiempo ha sido menos malo ha continuado el avance en forma grandiosa El avance tuvo una profundidad de seis kilómetros de fondo y unos cinco de extensión

Noticias de la zona liberada

EN VITORIA Vitoria.—En el Ministerio de Justicia, esta mañana recibió el señor Conde de Rodezno a los periodistas, a los que manifestó que anoche asistió al consejo celebrado en Burgos, regresando esta mañana a la ciudad. "Como ya sabrán ustedes—siguió diciendo—en el Consejo de anoche se firmaron varios decretos pertenecientes al Departamento de Justicia uno de ellos referente a la reposición del Crucifijo en la Sala de Audiencias y otro una exposición de juramento a los jueces magistrados, fiscales y secretarios judiciales. Estos decretos son los primeros de una serie que se irán dando a conocer poco a poco, a fin de rehacer y reparar la obra, laiquezante antirreligiosa y anti-española llevada a cabo por el gobierno de la República. También dijo a los periodistas que había sido nombrado Jefe de Servicio en Asuntos Religiosos el señor Puigdollers, atribuyendo a este señor grandes elogios. Los periodistas visitaron las obras que se están realizando en los locales donde se va a instalar el Ministerio de Educación Nacional. Estos se llevan muy adelantados. Esta tarde visitó estos locales el ministro señor Sainz Rodríguez

Información nacional

Los periodistas extranjeros visitan al ministro del Interior

Burgos.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer, recibió esta tarde a las seis, juntamente con el Jefe del Servicio Nacional de Prensa señor Jiménez Arnau y los Jefes de las distintas secciones de este mismo servicio nacional, a los correspondientes de la Prensa extranjera que se han congregado en Burgos para ofrecer sus respetos al ministro. Los periodistas extranjeros estaban acompañados por el Jefe de Oficinas de Prensa, Teniente Coronel Lambarri y personal a su orden.

La entrevista transcurrió en medio de una íntima cordialidad y el ministro hubo de dirigirles a palabra. Comenzó refiriéndose a las solicitudes que le habían sido formuladas por los correspondientes extranjeros. Por lo que a residencia se refiere, será establecida una oficina en San Sebastián, que facilite la labor de quienes residan en la capital fronteriza, aunque las facilidades que naturalmente habrán de existir en Burgos habrán de atraer normalmente a los informadores.

Con respecto a las operaciones, el ministro prometió gestionar las facilidades informativas máximas, sólo limitadas por las exigencias de la guerra. Luego prometió su ayuda a todos los correspondientes para llevar a cabo su importante misión de ser instrumento de difusión de la verdad. Hizo una apelación a la probidad informativa, que es siempre un deber. Nosotros, dijo, no pedimos que se quebrante la línea de la neutralidad. Conque la verdad se difunda tenemos bastante. El cumplimiento de este deber de servir a la verdad merecerá gratitud de España.

Auguró la inteligencia y armonía con los pueblos de Europa, amenazados por un peligro común y terminó dedicando, como Jefe de los periodistas de España, un emocionado recuerdo a los colegas extranjeros caídos en Teruel en acto de servicio, demostrando al Mundo el peligro y el riesgo de la noble profesión periodística, no siempre entendida por quienes diariamente son servidos con la noticia difícil y actual.

Terminadas las breves palabras del ministro, los representantes de la Prensa extranjera agradecieron por boca del correspondiente de la Agencia Havas, Mr. Jean D'Hopital los ofrecimientos del señor Serrano Suñer para la mejor realización de sus fines informativos, así como la cordial acogida que les había dispensado.—FARO.

NUEVA OBRA DE PEMAN Zaragoza.—Está en Zaragoza el ilustre literato don José María Pemán, quien esta tarde ha leído a Carmen Diaz, en presencia de numerosos literatos y periodistas, una nueva obra teatral. Se cree fundamentalmente que el día del estreno de esta obra en Zaragoza será cambiando el nombre del Teatro Parisiana, donde actualmente trabaja la Compañía de Carmen Diaz, por el del Teatro "Argensola".—FARO.

LA COTIZACIÓN DE LA PESETA ROJA Roma.—Examinando la cotización de las divisas españolas en el mercado de París, se señala que la peseta roja, desde Octubre de 1936 ha registrado una caída vertiginosa de 170 francos por 100 pesetas a 27'50 en fecha 15 de Febrero corriente, mientras que la peseta nacional, en el mismo período, ha aumentado de 140 a 164 francos.—STEFANI.

DISPOSICIONES OFICIALES El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otros, las siguientes disposiciones: Decreto reorganizando los servicios del Ministerio de Obras Públicas.

Decreto conteniendo los nombramientos de Alto personal acordados en el Consejo de ayer. Orden del Ministerio de Defensa Nacional, disponiendo el cese del Coronel de Artillería habilitado para General don Ciraco Cascajo Ruiz, como Jefe del primer Regimiento de Artillería Pesada, aunque continuará como Gobernador Militar de Córdoba y nombrando para sustituirle al Coronel don José Martínez Sapiña.

Orden convocando un curso para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de Armada, los cuales, pasado el curso abreviado de noventa días pasarán a prestar servicios como operarios de máquinas a bordo de los buques de la Armada. Podrán tomar parte en la convocatoria los individuos que sean menores de 33 años y se encuentren prestando actual servicio de máquinas como voluntarios en cualquiera de los buques de la Armada nacional; los maestros de fogoneros y fogoneros preferentes, no excediendo de los 40 años y los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria, que para operarios de máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Movimiento Nacional y presenten documentos de absoluta garantía para la Causa.

El examen se verificará en Ferrol, siendo aprobados en aquél sólo los 60 aspirantes que hayan de cubrir plaza. El curso se celebrará asimismo en El Ferrol, y las instancias podrán dirigirse en un plazo de cincuenta días. El resto de disposiciones se refieren a movimiento de personal.—FARO.

GAFAS-LENTEs despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

En el Comedor de Asistencia Social Gran comida extraordinaria

Esta mañana a las doce, y como obsequio conmemorativo de los oficiales de Administración legionarios que celebran hoy su fiesta en memoria de un valeroso oficial muerto en la gran guerra se sirvió en nombre suyo a los pobres que concurren al Comedor de Asistencia Social, una gran comida extraordinaria, con arreglo al siguiente menú: Paella valenciana, chuletas con tomate, postres variados y vinos. Asistieron a la comida seiscientos treinta pobres aproximadamente. En representación de las fuerzas legionarias de Inendencia presencia la comida un teniente coronel, un comandante y un capitán. Por el Ayuntamiento, acudió el concejal de Beneficencia señorita Méndez, el señor Conde, en representación del alcalde, don Dámaso Camino y don Santiago Pérez. Entre los invitados figuraba el ex-concejal don Mariano Gómez Arroyo. Bendijo la mesa el sacerdote don Eugenio Calzada. En el restor central de las galerías del Comedor, aparecían profusamente engalanados los retratos del Caudillo de Italia, Mussolini y del Caudillo de España, Generalísimo Franco, con las Banderas de ambas naciones amigas, cruzadas en señal de comunión espiritual y de hermandad santa en la gran Cruzada de la Civilización y la Cultura. El Santo Crucifijo, igualmente engalanado con flores naturales, por el jardinero municipal señor Sabadell, y con el gusto que él sabe hacerlo, se veía entre las dos figuras, tan aplaudidas y vitoreadas por los pobres y por el público allí presente, de los Jefes de Estado. La comida, se sirvió por las Hermanitas con singular esmero. El señor Conde pronunció elocuente palabras, agradeciendo el obsequio a los oficiales legionarios y enaltecendo a la Italia Fascista. Al concluir el ágape,—reparto de raciones verdaderamente extraordinarias—se repitieron a presencia de las autoridades y legionarios los vivas y aclamaciones a

LUCHA CONTRA LA MUERTE ROJA descubre a Rusia Soviética.

La actividad en los Ministerios

Burgos.—El general Valdés Cabanillas, subsecretario del Ejército, recitó hoy a los periodistas, a los que saludó cariñosamente, manifestándoles que se había ocupado durante la mañana en trabajar en su despacho en los asuntos relacionados con el departamento del que estaba encargado en ausencia del ministro, obediendo las Ordenes del Caudillo y sirviendo a España. Recibió en su despacho al coronel de Caballería don Fernando Arroyo, al general López Pinto, coronel Barcenilla, jefe militar de los servicios de Ferrocarriles, señor Rivero, coronel don Anatolio Fuentes y a una comisión del Salón de Recreo, con su presidente. Burgos.—Don Raimundo Fernández Cuesta, al conversar hoy con los informadores, les manifestó que había permanecido trabajando en su despacho durante toda la mañana. Dedicó grandes elogios al señor Zorrilla, nuevo jefe del Servicio Nacional de Reforma Económica y Social de la Tierra, "camisa vieja" de la Falange, compañero de Ruiz de Alda y camarada de los que en todo momento supieron dar cuanto tenían por llegar a la España una, grande y libre. Dijo que el señor Zorrilla ha sido un hombre que en el frente puso la vida al servicio de la Patria, que hoy le reclama para cumplir otra misión para la que está plenamente capacitado y que encuadrado perfectamente en sus altas dotes y su afán por laborar por la nueva España. Finalmente, expresó el señor Fernández Cuesta, que seguía es-

el próximo Consejo de Ministros será aprobado. Burgos.—Esta tarde ha acudido al Palacio del Ministerio de Asuntos Exteriores, el agente oficioso del Uruguay, cerca del Gobierno de Burgos, coronel Rivas, el cual fué recibido en su despacho por el subsecretario, general Espinosa de los Monteros, que mantuvo con aquél una cordial entrevista. Burgos.—El general Jordana ha conferenciado con los ministros de Hacienda e Industria y Comercio y Subsecretario del Ejército, general Valdés Cabanillas, despachando con los subsecretarios de la Vicepresidencia y de Asuntos Exteriores y recibiendo al Jefe de los Servicios Nacionales de Pesca Marítima, don Pascual Díaz Rivera, al director de la Junta de Obras del Puerto del Ferrol señor Auscrena, al marqués de Aledo, con una Comisión del Banco Hispano Americano y a don Enrique Carrion.

La furia zoológica

En "L'Ere Nouvelle" del 10, hallamos un artículo acerca de España. Tráase en él, entre otros temas, del asesinato de don Melquíades Álvarez, como hecho representativo. Y comenta el articulista: "Esta espantosa matanza constituye la más execrable vergüenza del Frente Popular, pues la furia zoológica de los asesinos ha sido velada por la complicidad del Gobierno y el envilecimiento de la justicia que en lugar de castigar a los asesinos, se prestaron a la farsa de esconder el crimen bajo la máscara de un proceso, fingido en todas sus partes".

(CRONICA ESPECIAL PARA EL DIARIO DE LA AGENCIA "FARO") Otra jornada grandiosa la de hoy en el frente de Teruel. En el primer día en que el tiempo ha sido menos malo, porque el frío sigue siendo intenso, ha continuado el avance, en forma grandiosa de nuestros invencibles columnas. Los rojos celebraron ayer lo que ellos llaman el triunfo electoral de las elecciones verificadas el día 16 de febrero, cuando lo que fueron en realidad es un verdadero chantaje a la opinión pública. En Zaragoza, por ejemplo, se recuerda cómo votaron los muertos y los ausentes y cómo una misma persona votaba 4 ó más veces. Es así como triunfó el nefasto Frente Popular. Pues bien, ellos han celebrado esa fecha con discursos llenos de frases negativas empachosas del doctor Negrín y nosotros, por el contrario, la hemos celebrado continuando nuestro avance en el sector de Teruel. Amaneció el día con una niebla intensísima que hacía imposible toda visibilidad, pero a medida que fué entrando la mañana se fué despejando el horizonte y a las 11 de la mañana más de 100 bocas de fuego de nuestros cañones comenzaron su preparación artillera con gran intensidad y acierto. A las dos de la tarde comenzó el avance impenso de nuestra Infantería, partiendo de Villalba Baja y Tortajada, pueblos ambos que quedaron en nuestro poder. Nuestras columnas pasaron después el río Alhambra y llegaron hasta las inmediaciones de la carretera de Canja Vieja a Castellón, precio aquí y toma del ejército Tercero de 1240 metros de altura en las proximidades de otra posición importantísima, el Chopo, que a estas horas estará ya en nuestro poder. El enemigo intentó resistir, pero ante la presión arrolladora de nuestras tropas, optó por huir a la desbandada, dejando en el campo grandísimo número de bajas, prisioneros y material. A la vista del mapa y una vez comprobada la dirección de nuestras tropas, se verá la trascendencia de la jornada de hoy. El avance tuvo una profundidad de 6 kilómetros y medio de fondo y unos 5 de extensión, quedando varias brigadas internacionales en

situación difícil en Sierra Gorda, porque el mando tuvo el acierto de lanzar a la vez otra flecha en otra dirección que nos es vedado señalar. Tan comprometida es la situación de esta Brigada, que si esta noche no la aprovechan para retirarse, no podrán salvar su material pesado. Desde luego el enemigo ha comprendido ya la importancia de la maniobra, porque nuestros observadores aéreos vieron cómo esa tarde corrían los rojos desalojando posiciones de gran trascendencia para la posesión de Teruel. Si la operación hubiera podido comenzarse más temprano, hubiéramos podido dar noticias más importantes, pero todo llegará. Hoy ha llegado a nuestras manos una carta recogida a una mujer muerta en el combate de esta tarde. Está fechada en Solera y va dirigida a un miliciano de Membrillar. En ella se dice lo que sigue, que nos revesa de hab comenariario: "De lo que te dije que he aumentado cinco kilos, parece que ahora voy a perder 10, porque no tenemos nada para comer, así es que Salvador me parece que ya no me verás más, porque me muero, porque no tenemos más que unas cuantas patatas, porque mi padre ha salido a buscarlas a 15 horas de Solera, que si no hubiera sido por esto, me parece que estaríamos todos muertos de hambre, porque Salvador no te puedes figurar el hambre tan grande que estamos pasando, porque nos dan un pan que no podemos comer de tan duro que es y de residuos que hay dentro, porque el médico dice que si comemos de ese pan, al cabo de un mes habrá más de la mitad del pueblo, enfermo, así que yo no como de este pan por no estar enferma, porque si estoy enferma no hay nada de alimento para mejorar; así es que Salvador, nos vamos a morir todos, los unos por hambre y los otros de balas. Estamos todos sumidos en la miseria". Quedé esa carta que una mujer dirige al miliciano Salvador como una prueba más de cómo se vive en la zona roja. Si a pesar de ello quieren escuchar los discursos de Negrín y celebrar todos los aniversarios republicanos que quieran que lo hagan. Nosotros seguiremos avanzando como hemos hecho hoy por el frente de Teruel.

SALON NOVEDADES Presentará el próximo domingo LA GRAN LLAMADA

El espectáculo cinematográfico del año Primera película de argumento, basada en la guerra italo-Abisinia Film editado con el valioso concurso de los Ministerios italianos de Prensa, Guerra, Colonias y Aeronáutica Heroísmo y sacrificio de la juventud italiana Interesantísimo argumento-Realización maravillosa La producción de más éxito de la temporada

Declaraciones de Lord Plymouth en la Alta Cámara Si la guerra estallase en Europa la acción del Gobierno británico se ajustaría a las circunstancias y al carácter de la provocación

Londres.—En la Alta Cámara, Lord Plymouth, respondiendo a diversos interpeladores, declaró, en nombre del Gobierno, que se harán todos los esfuerzos para entrar en contacto estrecho con Alemania. "Ciudadano! No esperes a que tengan que requisarte tu chaqueta, poco o mucho, y que tu nombre salga en las listas de los desafectos al nuevo Estado Nacional. Inmediatamente entrégueme en esta Comisión en los corrales del Palacio de Justicia o avisa al teléfono 49. Así harás Patria. Declaró Plymouth—la acción del Gobierno británico se ajustaría a las circunstancias y al carácter de la provocación. EL ESTATUTO DE TRABAJO FRANCÉS París.—La Cámara continuó hoy el examen del Proyecto de Estatuto Moderno de Trabajo. Fué especialmente discutido el capítulo de conciliación y arbitraje. Mr. Chauvemps pronunció un importante discurso señalando los propósitos del Gobierno de no admitir ciertas interpretaciones sobre el citado capítulo. LA POLITICA EXTERIOR DE RUMANIA Bucarest.—El ministro de Negocios Extranjeros de Rumania señor Tataroache, hizo hoy una

¡Qué pensarían de nuestros sentimientos de hermandad los que en Madrid, Barcelona, Valencia y demás ciudades ESPAÑOLAS, sometidas hoy al espanto del "soviel", han visto brutalmente destruidos sus hogares, sus haciendas, sus más caros amores, si al reintegrarse a la PATRIA no encontrasen en nosotros lo que tienen derecho a exigir y se les debe como cordial tributo de hermanos favorecidos! ¡Nacionales de esta Arcadia de FRANCO! Aportad a la suscripción "Pro Auxilio a poblaciones liberadas" lo que vuestros medios y desprendimiento os permitan.

El Jefe de Servicio de primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo. El funcionamiento del departamento de Educación Nacional comenzará el próximo lunes. LAS FIESTAS EN LA ZONA DEVASTADA POR LOS ROJOS EN ALAVA Vitoria.—El gobernador civil dijo a los periodistas que el próximo domingo día 27, comenzarán las fiestas en los pueblos de la zona devastada por la horda marxista. Este domingo empezarán las fiestas en el Valle de Amurrio y al acto se dará una gran importancia y trascendencia, lo mismo que al acto final que se celebrará en el pueblo de Villarreal. Manifestó también que había dejado cesante a un juez municipal, a un concejal de Ayuntamiento y a un vocal de la Junta administrativa de barrio. INAUGURACION DEL PRIMER CURSO DEL SERVICIO SOCIAL Valladolid.—A las doce de la mañana de hoy, y bajo la presidencia de la Delegada Nacional de Auxilio Social, ha tenido lugar

San Sebastián.—El secretario particular del gobernador civil, comunicó a los periodistas que el gobernador señor Urbina se había trasladado esta mañana a Burgos con objeto de cumplimentar al ministro del Interior señor Serrano Suñer y despachar diversos asuntos de la provincia. Pamplona.—Hoy ha quedado restablecidas las comunicaciones entre Pamplona y Burgoz, que habían sido interrumpidas a causa del fuerte temporal de estos días. Pamplona.—La recaudación del Plazo Unico en toda la provincia, aunque faltan datos de algunos pueblos, asciende hasta la fecha a 1.846.696 pesetas. Pamplona.—El hermano del Generalísimo don Nicolás Franco, llegó a Pamplona, donde estuvo

breves horas. La visita tuvo por objeto saludar al gobernador civil de Diputación y al gobernador civil de Navarra, don Francisco Lerrocha, compañero suyo de estudio y además gran amigo. NOTICIAS DE SEVILLA Sevilla.—Se encuentra en el capital el represen ante del gobierno portugués en España, don Pedro Teófilo, el cual al recibir a los periodistas se mostró encantado por las muchas atenciones que para con él tienen los diarios españoles. Hizo cálidos elogios de Sevilla y manifestó que mañana por la mañana visitará al excelentísimo señor General Queipo de Llano para ofrecerle sus respetos. Por la tarde visitará el Alcázar y probablemente pasado mañana por la mañana regresará a Salamanca.

Sevilla.—Esta mañana el general Queipo de Llano ha concedido a la Medalla Militar a las señoritas telefonistas Librada García Ariz, Gloria Herrero Paves y Concepción Capillas Sanjaago. El pueblo de Almedinilla por su heroico comportamiento durante las operaciones militares realizadas en los sectores del ferrocarril de Córdoba, Jaén y Córdoba. Ciudad Real. El General Queipo de Llano pronunció algunas palabras de

LA HIGIENICA PELUQUERIA MAYOR PRAL, 107 Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc.